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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2023/24:179 Industrins innovationskraft

Det pågår just nu en intensiv kapplöpning där länder världen över tävlar om att 
ta ledande positioner inom den gröna omställningen. De länder som lyckas 
ligga i framkant kan vänta sig minskade utsläpp, nya jobb och ökad tillväxt. 
Som ett ledande innovationsland har Sverige en unik möjlighet att ta en 
tätposition i denna globala kapplöpning, vilket skapar nya svenska jobb och ett 
ökat välstånd i hela landet.

Sverige riskerar emellertid att halka efter när den globala konkurrensen 
hårdnar. Nationella strategier arbetas fram i land efter land, antalet patent inom 
grön teknik ökar och satsningarna på forskning och innovation blir alltmer 
offensiva. När energi- och näringsminister Ebba Busch diskuterade Sveriges 
innovationspolitik med företag och representanter för Industrirådet den 7 
november var budskapet tydligt: “Konkurrensen är hård, och vi måste våga 
prioritera.”

Trots det väljer regeringen att sänka anslagen till innovationsverket Vinnova 
under de kommande åren. I stället för att möta upp mot andra länders offensiva 
satsningar på forskning och innovation går regeringen i helt motsatt riktning. 
Industrin är nu orolig för att innovationspolitiken inte ska få dels det långsiktiga 
lyft och dels den finansiering som krävs för att Sverige ska fortsätta vara en 
ledande innovationsnation.

Vidare säger regeringen nej till vårt förslag om en nationell innovationsstrategi, 
trots behovet av kraftsamling i dessa frågor. Sverige behöver bli mycket bättre 
på att bland annat öka kunskapen om hur innovationer kan skyddas, använda 
forskningsmedel mer effektivt och se till att innovationer kommersialiseras i 
större utsträckning. En offensiv innovationsstrategi efterfrågas av näringslivet 
och finns dessutom redan i flera av våra grannländer. 

Mot bakgrund av det ovan anförda är mina frågor till energi- och 
näringsminister Ebba Busch följande:

 

1. Vilka skäl ligger till grund för ministerns och regeringens beslut att 
sänka anslagen till Vinnova i budgetpropositionen?

2. Vilka skäl ligger till grund för ministerns och regeringens beslut att inte 
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arbeta fram en nationell innovationsstrategi?
3. Vilka följder anser ministern att ovanstående beslut får för svensk 

industris innovationskraft, och avser ministern vidta några åtgärder 
utifrån sina slutsatser?

………………………………………

Aida Birinxhiku (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


